

# 体彩大乐透4.97亿巨奖揭秘 三方因素缺一不可

体彩超级大乐透近期备受关注，山东彩民更是成为了社会公众关注和热议的焦点。8月4日晚，体彩超级大乐透第14090期惊爆4.97亿元巨奖，被淄博彩民独中，刷新了由江苏彩民创造的2.56亿元大奖纪录，成为中国体彩史上巨奖第一人！而中奖者使用的60倍单式追加投注方式更是让社会公众津津乐道，甚至招来质疑。

就在大家对4.97亿巨奖得主投注方式“耿耿于怀”的时候，8月13日，超级大乐透第14094期再次爆出大新闻，济宁一彩民同样采用单式追加倍投的方式，中得当期大乐透72注二等奖，奖金总额高达399万元，以一号之差错失5.6亿奖金，淄博彩民刚刚创造的4.97亿巨奖纪录也差点被打破。

有人不禁会问，大乐透为什么频频中出巨奖？巨奖为什么出在山东？想中巨奖有什么诀窍……下面，笔者就为您深度解密大乐透巨奖究竟是怎么“炼成”的。



## 大乐透巨奖为何花落山东？

彩票中奖是纯粹的数字随机概率事件，而巨奖的中出，也是概率之中的科学结论。简单来说，销量越高，也就是投注的注数越多，产生大奖的概率就越高。

超级大乐透每周一、三、六开奖，采用国际流行的双区选号方式，从01-35共35个号码中，选取5个号码为前区号码，从01-12共12个号码中选取2个号码为后区号码，组成一注号码，每注2元。作为中国彩市的大盘玩法，超级大乐透深受彩民喜爱。近年来，越来越多的社会公众参与到大乐透这个玩法中来，销量不断提升。今年，山东的大乐透销量增长迅速，截至8月21日，山东的大乐透销售总额达到7.23亿元，同比增长56.31%，每期平均销量745万元，最高时达到了1000多万元，在全国名列前茅，这就使得4.97亿元巨奖花落山东有了概率基础。

## 产生巨奖的先决条件——高奖池

超级大乐透游戏规则中规定：“超级大乐透设置奖池，奖池由未中出的浮动奖金和超出浮动奖单注奖金封顶限额部分的奖金组成。奖池与当期奖金中用于一等奖的部分及调节基金转入部分合并支付一等奖奖金。”所以说，想要中出巨奖，得有一个先决条件，那就是奖池里面得有高额奖金，这是中出巨奖的资金保障。假如奖池里只有1亿元，想中4.97亿巨奖那是不可能的。回顾大乐透史上的6个亿元巨奖，都是在奖池资金非常丰厚的条件下产生的。

2014年以来，超级大乐透奖池持续给力，从3亿到4亿，然后一路飙升，5月份突破5亿元，6月底已突破7亿元门槛，7月底更是达到了惊人的9.29亿元！有了高额奖池的保障，大乐透4.97亿巨奖的中出也自然水到渠成。大乐透中出4.97亿巨奖的当期，奖池奖金为8.97亿元，所以，即使中出了近5亿元的巨奖，奖池依然还剩4.39亿元，几期之后，大乐透奖池又上升至5亿元以上，这也为济宁彩民中得72注追加二等奖留下了投注的空间。济宁彩民中得399万二等奖之后，笔者也到出奖站点走访了张站长，据他介绍，这位彩民之前的投注倍数更高，4.97亿巨奖中出之前，他都是每期100多倍的投注，看来，算着奖池打倍数的彩民还真不在少数。

## 中得巨奖的制胜法宝——多倍投注

目前的中国彩市，财政部对彩票单注头奖的奖金设置了上限，即使对于大乐透这样的大盘玩法，正常情况下，2元最多可以中得1000万元大奖，3元最多可中1600万大奖，这已是目前中国彩市单注所能中得的最高奖金了。想要中得亿元巨奖，就只能通过多倍投注这个手段来实现了。不管是淄博的4.97亿巨奖，还是济宁的399万二等奖，都是多倍投注中大奖的实例。

在体彩历史上，多倍投注中奖的案例屡见不鲜：2010年5月7日，莱芜彩民就一组号码投注100倍，中得排列五1000万元奖金；2010年11月10日，潍坊彩民一次性投注竞彩“2串1”100万倍，结果中得626万元。苏州彩民在2012年6月27日倍投50倍大乐透，一举囊括2.56亿元巨奖，而蛇年体彩首个亿元巨奖同样源自倍投，总奖金达1.83亿元。由此可见，当奖池奖金累积到足以开出巨额奖金时，很多彩民，尤其是资深彩民都会选择多倍投注的方式以获取更高额的奖金。

在走访济宁大乐透399万大奖出奖站点时，彩民张大哥对笔者说，他对多倍投注大乐透早就见怪不怪了：“这哪像一些人的那么邪乎啊，多倍投注的我见的多了，而且我自己也经常这么买，平常基本是3倍或5倍，感觉好的时候也买过10倍甚至20倍。4.97亿大奖是60倍，我们这个站上出了72倍的二等奖，我觉得是人家运气到了。有些人纠结于人家为啥买那么多倍，我觉得，就是根据自己的情况来投注，没啥好奇怪的。”中出了399万元的大奖，不仅在彩民中间产生了轰动，就连投注站相邻的商铺都跟着“眼红”，旁边一位经营早餐大姐表示，她以前从没买过彩票，现在也想买一注大乐透试试：“等俺中了奖，免费请你们吃油条哈……”

## 多得奖金的独门秘籍——追加投注

能中得4.97亿元巨奖，自然是牛人，而更牛的是他在投注时选择了追加，而济宁彩民在投注时同样选择了追加。追加投注是超级大乐透的“独门利器”，是其他玩法都没有的投注方式，即在2元基本投注的基础上，可对购买的每注号码进行一次追加投注，每注追加投注金额人民币1元。正是这小小的1元钱，却能多获得正常奖金的

体彩彩票<超级大乐透>  
00006103053000352665 Mn\*7Xt 00288045  
销售点:14061 14094期 共1期 14/08/13开奖  
倍:72 合计:864元 2014/08/13 10:13:08  
单式票 追加投注

①	14+16+17+18+34	02+03
②	13+14+24+25+34	06+07
③	04+18+19+20+21	02+04
④	03+09+12+15+19	01+02
⑤		

我省彩民喜中大乐透4.97亿 奖池还有5.36亿  
济宁市兖州市龙桥二区

大乐透399万大奖中奖彩票

体彩彩票<超级大乐透>  
0000607553000627312 e507eD 0186625  
销售点:07067 14090期 共1期 14/08/04开奖  
倍:60 合计:180元 2014/08/04 13:18:43  
单式票 追加投注

①	02+03+20+23+28	06+08
②		
③		
④		
⑤		

热烈祝贺首位彩民喜中大乐透1000万大奖  
淄博市淄川区长途汽车站对过

大乐透4.97亿巨奖中奖彩票



60%。假如原来2元中得大乐透大奖是500万元的话，那这追加投注的1元可多获得300万元，这3元的一注大乐透头奖就变成了800万元。此次4.97亿元巨奖的中出，正是由于中奖者在投注时追加了60注，而这多花的60元，让他多赚了1.86亿元奖金。济宁彩民虽然错失5.6亿元的巨奖，但也收获了追加投注带来的更多实惠，因为选择了追加投注，他多得奖金149万多元。

在济宁走访期间，彩民小刘说：“我和中399万这位彩民一样，就是冲着大乐透奖池去的，前段时间我每期投注都是100倍左右，出了4.97亿大奖之后，奖池奖金下降了，我也相应的减少了投注倍数，等大乐透奖池再高的时候，我还得增加倍数。另外，我还一直坚持追加投注，这个大划算了，多花一块钱，中了大奖能多得60%的奖金，这种好事谁不干啊？”（啸风）